丰台区举办政协圆桌下午茶活动

AI赋能助推区域高质量发展

本报讯(记者 郭晓妍)近日,"AI+ 丰台:让科技创新更好赋能区域高质量发展"政协圆桌下午茶专题活动成功举办。区委书记王少峰出席活动。 区政协主席李岚主持。

会上,相关领导听取了丰台区推进人工智能产业发展情况。来自不同领域的政协委员、行业专家等围绕主题先后发言交流,就促进丰台区人工智能产业高质量发展提出了宝贵的意见和建议。

王少峰指出,丰台区政协积极围绕中心、服务大局,结合丰台现有资源禀赋和发展方向,多次举办"政协圆桌下午茶"活动,充分调动了政协委员和各方面力量,发挥参政议政作用,为区

委区政府聚智聚力。大家围绕"AI+丰台"提出很多有价值的意见建议,对"十五五"期间产业发展的谋划具有重要指导意义。

王少峰指出,人工智能产业是丰台培育和发展新质生产力的重要驱动力,要聚焦"人工智能+"发展方向,以数据驱动和智能应用为核心,推动原有产业向数字化、智能化转型,打造具有丰台特色的现代产业体系。要深刻把握人工智能产业发展契机,坚持"市场牵引",从供需两端挖掘区域特色场景,明确发展赛道;深化"数智赋能",推动大数据与人工智能协同应用,赋能经济社会各领域转型升级;推进"建圈强链",强化产业链供

应链协同,构建集群发展、抱团成长的良性生态;强化"护航同行",完善政策规划与安全保障,促进企业可持续发展。

围绕"人工智能+"产业发展,王少峰强调,要坚持系统思维。以"医食住行乐供治"七大场景为切入点,扩展人工智能场景需求端,聚焦医疗健康、数智美食、家庭服务、智慧出行、文旅消费、供应链和政务服务等领域推动智慧场景建设。要加强数智赋能,重点发展工业智能体。聚焦AI产业发展的核心要素,强化基础能力建设,加大数据、算力、大模型研发等支持,为"人工智能+"提供硬支撑。统筹构建涵盖伦理、逻辑、法律与技

术的全方位安全保障体系,营造可 信可控的发展环境。要锚定发展方 向。结合区域现有产业基础与科研 资源,重点培育工业、供应链、健康、 教育、文旅、建筑、能源、城市治理、安 全等多领域智能体创新与应用。要强 化要素保障,依托"未来企业家实训 营"与"北京10号线'青创村'"两大核 心平台,强化未来人才储备与企业协 同发展,推动大中小企业在技术、资 源、市场上深度融通,形成产业发展 合力。要降低企业成本。系统梳理 人工智能产业专项支持政策,从住房 支持、征信赋能、供应链协同、法治保 障四大维度发力,切实减轻企业负 担。要打造优势区域。立足丰台高

铁、地铁等轨道交通及区位优势,设 立研发中心与组织机构,打造人才 集聚高地。

李岚指出,本次活动系统梳理了丰台区人工智能产业现状与发展路径,有效发挥了协商议政、凝聚共识、汇聚合力的重要作用、希望区相关部门认真研究吸纳相关意见建议,进一步推动人工智能产业高质量发展。区政协将持续发挥职能作用,集聚各界智慧,共同为丰台人工智能产业发展贡献更多力量。

区领导李宗荣、崔向华、姜东升、 纪亚辉、陈阳,区政协委员代表,专家 学者、企业代表,区相关部门负责人参 加活动。

(上接01版)

丰台首发"丽泽黑卡"为企业构筑商务服务新生态

在金融服务领域,合作银行将为 持卡商务人士量身定制专属理财方 案,提供更具个性化的资产配置建 议和优先服务通道,助力其财富稳健 增值。

在教育服务方面,携手优质机构,通过举办大师分享会、提供多元教育素养课程等方式,丰富商务人士的精神文化生活。

在健康医疗领域,服务更是彰显了人文关怀。持卡人可享受集体检中心、临床医疗、专业康复于一体的定制化健康管理和闭环服务,确保商务人士能够高效利用时间,为高强度工作保驾护航。

在法律咨询方面,丰台区联合多家知名律师事务所,为企业出海拓展

国际业务、加强企业内部合规治理以及处理家族事务等复杂法律问题,提供专业、权威的法律支持和咨询服务,为企业发展扫清障碍。

产业集聚催生服务升级 丽泽从"引企"迈向"留人"

"丽泽黑卡"的诞生,是丽泽金融商务区产业能级跃升的自然结果。日益凸显的产业集聚效应和高端人才吸引力,对构建商务生活生态的需求旺盛。丽泽金融商务区管理委员会负责人阐释道:"我们的目标是从生活配套到产业生态,逐步构建起全方位、便利化的服务体系,让企业愿意来、留得住、发展好,让人才近悦远来。未来,这个服务平

台还将集成更多服务,逐步扩大服务范围。"

如今的丽泽金融商务区,已成为 首都金融版图中一颗璀璨的明星。 最新数据显示,商务区入驻企业总量 已突破1400家,其中金融、科技类企 业占比显著,"金融+科技"的产业生态 圈日益壮大,集聚态势愈发强劲,其 卓越的区位优势、超前的规划设计和 精准的产业政策,正持续释放强大的 "磁吸效应"。

今年以来,这种集聚效应尤为凸显。以中国支付清算协会、建银国际(中国)有限公司、国开制造业转型升级基金(有限合伙)等为代表的一批重量级优质金融机构和科技企业,正加速在丽泽布局落子。

387张历史图片、453件文物再现台湾同胞英勇不屈斗争史

抗战馆展出台湾同胞抗日史实

本报讯(特约记者 牛伟坤)10月25日是台湾光复纪念日,"不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展"在中国人民抗日战争纪念馆开幕,387张历史图片、453件文物全景式再现台湾同胞反抗日本殖民统治长达50年英勇不屈的斗争历史。

抗战馆馆长罗存康说,展览注重展示台湾自古以来就是中国领土,中国历代对台湾进行了有效治理和管辖;注重展示中国共产党始终关注台湾的前途命运,支持和推动台湾革命斗争;注重展示在中国共产党倡导并推动建立的抗日民族统一战线旗帜下,台湾抗日斗争汇入全民族抗战的洪流,两岸同胞携手共同抗击日本侵略。

展厅中,一件件展品诉说着两岸的同根同源。三国时期吴人所著的《临海水土志》里提到,"夷州在临海东南,去郡二千里,土地无雪霜,草木不

死……"讲解员说,文中的"夷州"就是台湾,这也是史书和文献中关于台湾最早的记录。

厦门大学人类学研究所联合全球 43个单位开展的一项东亚地区最大 规模的古人基因组研究,在展厅亮出 "台湾是中国领土"的有力证据。该研 究首次公开了台湾岛内古代人群 DNA(脱氧核糖核酸)数据,表明台湾 地区的古代人群与大陆侗傣语人群 有紧密的遗传关系,直接证明了台湾 少数民族所属的南岛语族起源于中 国大陆。

一件创作于1902年的十六联屏吸引观众驻足。讲解员说,该屏由爱国士绅丘逢甲撰文。中日甲午战争爆发后,丘逢甲组建了抗日临时政府。失败后,他内渡大陆,将家中厢房命名为"念台精舍",并给儿子取名"丘念台"。联屏上,丘逢甲以雾峰林家孙婿

的身份,向林献堂祖母罗太夫人祝寿。 在赞美台湾山川之美的同时,也感叹 山河巨变,同时坚信台湾必将回到祖 国怀抱。

该展览将作为抗战馆基本陈列的 重要组成部分长期展出。罗存康说: "我们将充分利用好展览,让本次展览 成为弘扬伟大抗战精神、开展爱国主 义教育的重要平台。"

新闻多一点

10月25日,由中共中央 台湾工作办公室监制,中国集 邮有限公司发行的《台湾光复 纪念日》纪念封在中国邮政在 线平台开售。纪念封一套一 枚,贴《长城》个性化服务专用 邮票,印纪念戳,售价3.2元。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

凝心聚力 不断开创丰台发展新局(二)

中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,于2025年10月20日至23日在北京举行。会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,为未来5年中国发展擘画蓝图。全会精神在丰台区各界迅速引发强烈反响,并掀起学习贯彻的热潮,大家纷纷表示,要将思想和行动统一到党中央决策部署上来,结合区域实际把全会描绘的发展蓝图转化为具体实践。

丰台区政协副主席(不驻会)、 丰台区人力社保局局长李世琪表 示,作为保障和改善民生的职能部 门,丰台区人力社保局将继续促进 高质量充分就业。坚持就业优先导 向,开发多元化岗位,积极拓宽就业 空间。持续优化公共就业服务体 系,推进公共就业示范服务基地等 成熟经验复制落地,扩大就业服务 供给。推广开展分类分级服务模 式,聚焦重点群体实施精准帮扶,拓 展青年就业成才路径。通过构建 "街镇调处+区级执法"组合式农民 工权益保障体系和"1+5+N"新就业 形态劳动者社会保障服务体系,建 立和谐劳动关系专业队伍,加强劳 动纠纷源头治理,保障农民工工资 支付,推进调解仲裁质效提升。切 实推动源头治理、聚焦协同联动、实 现多向发力、提高诉求处置效能,优 化新时期劳动关系和谐生态。

丰台区政务服务和数据管理局 党组书记、局长刘楣表示,区政务服 务和数据管理局将紧扣"政数融合" 主线,以"丰台区政务和数据质量 年"为抓手,做优"丰宜服务"营商环 境品牌,深化营商服务"先丰港"等服务载体。同时,强化数据赋能,提升"人工智能+政务"便利化水平,拓展"高效办成一件事"服务场景,以更优质的政务服务和更高效的数据治理助力丰台区经济高质量发展,切实提升企业和群众的获得感与满意度。政务服务和数据管理局将以全会精神为指引,进一步强化政务数据系统规划和任务落地,为培育地区新质生产力,推动丰台区高质量发展赋能增效。

丽泽金融商务区党工委副书记、管委会主任李声表示,丽泽金融商务区管委会将深入贯彻党的二十届四中全会精神,聚焦高质量发展,因地制宜发展新质生产力,加快金融科技等新兴产业集聚。依托"丽泽办岛"综合服务平台,为企业提供更优质的"一站式"服务。同时,汇集优质法务资源,优化法治服务生态,做好丽泽北京国际法商融合示范区起步区落地文章,为"十五五"时期丽泽金融商务区实现高质量发展奠定坚实基础,以党的二十届四中全会精神绘就"十五五"丽泽新篇章。

宛平街道党工委书记、人大街工委主任孟丹表示,宛平街道将深入贯彻全会精神,紧紧抓住西山永定河文化带建设、抗战主题片区核心区建设和"两园一河"联动发展的叠加机遇,聚焦"历史文博、河园生态、新型农经、厂区焕新、街区消费"五类经济场景,打造"爱国红+生态绿+现代蓝"文旅融合体系,奋力将全会精神转化为推动街道经济社会高质量发展的生动实践,为基本实现社会主义现代化贡献"宛平力量"。



